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di Claudio Boriani 

 
Facilissimo da realizzare con poca spesa, può essere utilizzato per riporre qualsiasi cosa, cunei, catene, 
crik. E’ il sistema più facile e economico per utilizzare lo spazio tra bandella e telaio altrimenti non utilizzato 
nella maggior parte dei camper. 
 
Elenco i materiali: 
- legno compensato di spessore 1 cm 
- 2 cerniere 
- 1 cardano 
- Barra piatta alluminio 
- Gommapiuma  
- Colla  
- Vernice nera 
 
Realizzazione: 
Tagliamo la barra d’alluminio a misura, pieghiamola e fissiamola da una parte al telaio, e dall’altra alla 
bandella (questa barra farà anche da fine corsa allo sportello). 
 
(vista lato anteriore) 
  
 

 
 
Tagliamo il compensato e sagomiamolo a misura, tra il telaio e la bandella, fissiamolo con le viti, mettiamo 
l’altro pezzo di compensato che ci farà da sportello 
 

 
 



Fissiamo le cerniere  
 
Mettiamo l’altra barra d’alluminio che ci farà da battuta e da supporto, 
(vista lato posteriore) 
 

 
 
Mettiamo nello sportello un listello di legno o alluminio che ci servirà da fermo per la cassetta che andrà sullo 
sportello, ( cosi che non scivolerà in fase di chiusura) 
 

 

 
 
Infine, montiamo il cardano: 



 
 
Realizziamo una chiusura piegando la striscia di alluminio che farà da fermo per allineare il portello al pezzo 
fisso e che farà anche da sicurezza. 
 

 
 
Mettere i pezzi di gommapiuma che impediscono alle cassette di muoversi: 
 

 
Per il fissaggio al telaio io ho utilizzato uno scatolato già esistente, ma al suo posto si può utilizzare un 
angolare in alluminio. 
E’ anche possibile chiudere avanti e dietro, coibentare il tutto, e portare un tubo dell’aria canalizzata in modo 
da non avere problemi con il gelo (cosa che farò sicuramente in futuro) 
 
Altre foto: 
  



     
 

Il posto migliore per la chiave:  
 
Per eventuali ulteriori informazioni cla.bor@alice.it 
Ciao a tutti e alla prossima. 


